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	Buitinis smurtas - fizinė, seksualinė, emocinė ar psichologinė prievarta, kuria keliama grėsmė šeimos narių ir tam tikrų žmonių, palaikančių buitinius santykius, saugumui ar gerovei.  

Jei jums ar jūsų vaikams kyla buitinio smurto grėsmė, galite pranešti apie smurtaujanti asmenį „Garda Síochána“ (policijai). Taip pat galite kreiptis į teismą dėl saugumo, apsaugos, nenumatyto uždraudimo, tarpinio uždraudimo ar uždraudimo suteikimo nutarčių.





Kas yra „buitinis smurtas“?
Buitinis smurtas - fizinė, seksualinė, emocinė ar psichologinė prievarta, kuria keliama grėsmė šeimos narių ir tam tikrų žmonių, palaikančių buitinius santykius, saugumui ar gerovei.

Ar aš ir (arba) mano vaikai gali būti apsaugoti nuo mūsų namuose smurtaujančio asmens?
Taip, gali:
1.  Praneškite apie tai „Gardaí“. Fizinis ir (arba) seksualinis smurtas yra nusikaltimas. „Gardaí“ turi teisę sulaikyti ir apkaltinti smurtaujantį asmenį.

2.  Kreipkitės į teismą dėl atitinkamos nutarties remiantis buitinio smurto įstatymais.  Teismas gali priimti apsaugos, draudimo ir (arba) saugumo nutartis prieš sutuoktinį (-ę) ar partnerį (-ę), įskaitant asmenys, kurie negyvena kartu.  Šios nutartys priimamos, kai reikia apsaugoti kito(s) sutuoktinio (-ės) ir (arba) išlaikomų vaikų gerovę ar suteikti jiems apsaugą. 

Kokia apsauga teikiama pagal buitinio smurto prevencijos įstatymus?
Teismas gali priimti penkias pagrindines apsaugos nutartis:                                  
· Saugumo nutartis - 
Saugumo nutartis draudžia asmeniui naudoti ar grasinti smurtu asmeniui, kurio ir (arba) vaikų apsaugai ji buvo priimta. Saugumo nutartis nereikalauja, kad asmuo paliktų gyvenamąją vietą. Asmenims, kurie nėra susituokę, nebūtina gyventi su asmeniu dabar ar praeityje, kad būtų galima kreiptis dėl saugumo nutarties;  

· Apsaugos nutartis
apsaugos nutartis - laikinoji apsaugos nutartis, kurią priima teismas, kai asmuo teikia tokį prašymą dėl saugumo ir (arba) draudimo nutarties. Apsaugos nutartis galioja teismo proceso metu, kai teikiamas prašymas dėl saugumo ir (arba) draudimo nutarčių.  Nebūtina gyventi su asmeniu dabar ar praeityje, kad būtų galima kreiptis dėl apsaugos nutarties;

· Uždraudimo nutartis
uždraudimo nutartimi asmuo, kurio atžvilgiu ji priimama, turi palikti ir laikytis atokiau nuo asmens ir (arba) išlaikomų vaikų namų (gyvenamosios vietos), kuris teikia prašymą;

· Tarpinė uždraudimo nutartis
tarpinė uždraudimo nutartis - laikinoji uždraudimo nutartis. Ji priimama tik išskirtinėmis aplinkybėmis, neinformuojant asmens, kurio atžvilgiu ji patvirtinta. Kai teismas mano, kad egzistuoja objektyvios priežastys manyti, kad pareiškėjui (-ai) ar jo išlaikomiems vaikams kyla neatidėliotina didelės žalos rizika, tokiu atveju galima priimti šią tarpinę nutartį.   Tarpinė nutartis, teikiama neinformuojant asmens, prieš kurį jį priimama, gali galioti ne ilgiau kaip aštuonias dienas. Iki teismo proceso pabaigos gali būti priimtos kitos nutartys.

· Nenumatyto uždraudimo nutartis 
	Nenumatyto uždraudimo nutartis priimama tam tikromis aplinkybėmis, kai žmonės gyvena kartu ir suaugusių vaikų tėvai, kurie paprastai negalėtų teikti prašymo dėl uždraudimo / tarpinio uždraudimo potvarkių, nes jiems priklauso mažiau nuosavybės teisių gyvenamojoje vietoje, nei asmeniui asmeniu, prieš kurį priimama ši nutartis.  Ji gali būti priimta neinformuojant asmens, prieš kurį jį priimama, galioti ne ilgiau kaip aštuonias dienas.

	Visi potvarkiai apima uždraudimą bendrauti (įskaitant elektroninėmis priemonėmis) su pareiškėju ar išlaikomu asmeniu / vaiku. 

Kiek laiko gali galioti nutartis ?
Apylinkės teismas gali priimti:
· saugumo nutartį maksimaliai penkerių metų laikotarpiu; ir
· Uždraudimo nutartį iki trijų metų laikotarpiu. 
Šios nutartis gali būti peržiūrimos.
Apygardos ir Aukštasis teismas gali priimti neterminuotas nutartis. 

Kas gali teikti prašymą dėl buitinio smurto prevencijos priemonių?
Šie asmenys gali teikti prašymus dėl nutarčių pagal buitinio smurto prevencijos įstatymus:-
· sutuoktiniai ir buvę sutuoktiniai;
· civiliniai partneriai ir buvę civiliniai partneriai;
· sugyventiniai;
· Suaugusių vaikų tėvai, kurie siekia, kad tokios nutartys būtų priimtos prieš jų vaikus; 
· Kartu gyvenantys ir nebūtinai sutartinius santykius palaikantys asmenys; 
· santykius palaikantys asmenys, kurie negyvena kartu bei 
· vaiko vienas iš tėvų pieš kitą jo tėvą (motiną).  

Kada teismas gali priimti saugumo nutartį sugyventiniams?
Teismas gali priimti saugumo nutartį (įskaitant apsaugos nutartį), jei šalys gyveno kartu, palaikydamos intymius santykius.
 
Kada teismas gali priimti uždraudimo nutartį sugyventiniams?
Teismas gali priimti uždraudimo nutartį sugyventiniams, kurie gyvena kartu, palaikydami intymius santykius.

Kada teismas gali priimti saugumo ar apsaugos nutartis žmonėms, kurie negyvena kartu?
Visi partneriai, palaikantys intymius santykius, turi teisę į saugumo ir apsaugos nutartis ir nebūtinai gyventi kartu.

Kada uždraudimo nutartis sugyventiniams NEGALI būti priimta? 
Uždraudimo nutartis nebus priimta prieš sugyventinį, kuriam priklauso gyvenamoji vieta arba kuriam priklauso daugiau nuosavybės teisių, nei sugyventinis (-ė), teikianti(s) prašymą dėl apsaugos.  

Ar galiu kreiptis apsaugos nuo suaugusio vaiko? 
Taip, galite kreiptis dėl saugumo ar uždraudimo nutarties prieš smurtaujantį suaugusį vaiką.

Kada teismas NEPRIIMS uždraudimo nutarties prieš vaiką? 
Teismas nepriims uždraudimo nutarties prieš vaiką, kuris;
· yra išlaikytinis;
· yra gyvenamosios vietos savininkas; arba 
· turi daugiau nuosavybės teisių, nei apsaugos reikalaujantys tėvai.

Kada kartu gyvenantys asmenys gali kreiptis dėl apsaugos vienas nuo kito?
Kartu tame pačiame name gyvenantys asmenys gali kreiptis apsaugos vienas nuo kito.  Asmuo, prieš kurį teikiamas prašymas dėl apsaugos, turi būti vyresnis nei 18 m. Tačiau, teismas nepriims apsaugos, jei laikoma, kad šiuos asmenis sieja sutartiniai santykiai. 

Ar išlaikomas vaikas gali teikti prašymą dėl apsaugos? 
Ne. Dėl apsaugos savo vaiko vardu gali kreiptis tik vienas iš tėvų.  

Vaiko ir šeimos reikalų agentūra („Tusla“) gali teikti prašymą dėl apsaugos asmens ir (arba) to asmens išlaikomų vaikų vardu tomis aplinkybėmis, kai asmuo negali teikti prašymo pats / pati.

Kas atsitiks, jei asmuo nesilaikys teismo nutarties?
Bet kokios nutarties pagal buitinio smurto prevencijos įstatymus pažeidimas laikomas baudžiamuoju teisės pažeidimu. „Gardaí“ gali sulaikyti ir pateikti kaltinimus asmeniui, pažeidusiam tokią nutartį.

Kiti baudžiamieji teisės pažeidimai
Nepaisant priimtų teismo nutarčių pagal buitinio smurto prevencijos įstatymus, fizinis ir 9arba) seksualinis smurtas laikomas nusikaltimu.  „Gardaí“ turi teisę sulaikyti ir pateikti kaltinimus smurtaujančiam asmeniui. Susituokusių asmenų atveju, teisės pažeidimu laikomas namų ūkio daiktų išnešimas iš šeimos namų, kol vyksta teismo procesas pagal buitinio smurto prevencijos įstatymus.  

Be buitinio smurto nutarčių, teismas gali priimti kitas nutartis tuo pačiu metu
Tuo pačiu metu, kai teismas nagrinėja prašymą dėl nutarčių pagal buitinio smurto įstatymus, jis taip pat gali priimti nutartis dėl išlaikymo, globos ir prieigos, vaiko priežiūros pagal Šeimos namų apsaugos įstatymus. Apskritai, teismai teikia pirmenybę, kad šios nutartys būtų priimamos pagal atskirus prašymus.

Ar turiu mokėti įmokas už teisinę pagalbą buitinio smurto atvejais?
Ne. Kol atitinkate gaunamų pajamų ir kapitalo slenkstinius kriterijus teisinei pagalbai gauti, ir vienintelis jūsų teismui teikiamas prašymas susijęs su buitinio smurto prevencijos priemone, jums nereikia mokėti jokių įmokų už teikiamą teisinę pagalbą.  

Buveinė: „Legal Aid Board“ (Teisinės pagalbos valdyba), Quay Street, Cahirciveen, Co. Kerry, V23 RD36.
Tel.:  (066) 947 1000    
Faks.: (066) 947 1035
Vietinis Nr. 1890 615 2000
Tinklapis: www.legalaidboard.ie




