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	Întreținerea este ajutorul financiar plătit de către o persoană altei persoane (de obicei, (fostul/fosta) soț/soție sau partenerul civil sau copiii acestora). În cazul în care copiii sunt în grija statului, Agenția pentru Protecția Copilului și a Familiei poate solicita de asemenea întreținerea. 

În prezenta broșură este tratată în special întreținerea dispusă de o Instanță. De asemenea, puteți conveni dispoziții de întreținere în afara instanței, de exemplu, printr-un acord de separare sau o dispoziție mai informală.




Ce este întreținerea?
Soții / partenerii civili trebuie să se întrețină reciproc sub aspect financiar, având în vedere mijloacele și nevoile lor financiare. Întreținerea este ajutorul financiar plătit de către o persoană în beneficiul soțului/soție/partenerului civil și / sau copiilor aflați în întreținerea acesteia.

Pot solicita întreținerea de la soțul/soția/partenerul civil, chiar dacă locuiesc cu acesta/aceasta?
Un soț/o soție / un partener civil poate solicita întreținerea chiar dacă locuiește cu celălalt soț/partener civil.

Pot solicita întreținerea de la fostul meu partener dacă nu suntem căsătoriți?
În mod normal, în aceste condiții, puteți solicita întreținerea numai pentru sprijinul copiilor dvs. 

Cu toate acestea, dacă sunteți „coabitant calificat” ar putea fi posibil să solicitați întreținerea pentru sprijinul dvs. Pentru a fi „coabitant calificat”, trebuie să fi locuit cu fostul dvs. partener timp de cel puțin doi ani dacă aveți copii sau timp de cel puțin cinci ani dacă nu aveți copii. În plus, dvs. sau fostul dvs. partener nu vă puteți recăsători cu altcineva sau, dacă oricare dintre dvs. se recăsătorește, persoana/persoanele care se căsătorește/căsătoresc trebuie să locuiască separat de soț/soție timp de cel puțin patru ani din ultimii cinci. Consultați Broșura Nr. 14 – Drepturile coabitanților pentru informații suplimentare.

Cine este responsabil pentru întreținerea copiilor?
Ambii părinți, indiferent dacă sunt sau nu căsătoriți, sunt responsabili pentru întreținerea copiilor lor.

Cine poate solicita întreținerea unui copil?
Un părinte, un tutore legal, Agenția pentru Protecția Copilului și a Familie (Tusla) sau orice persoană care deține un statut legal în legătură cu un copiii în întreținere poate solicita întreținerea cu privire la copilul respectiv.

Un copil în întreținere este:
· o persoană cu vârsta sub optsprezece ani;
· o persoană cu vârsta sub douăzeci și trei de ani care este student(ă) la cursuri de zi; sau  
·  o persoană dependentă de părinții săi din cauza unui handicap.

Ce pot face dacă nu putem conveni asupra întreținerii?
În acest caz trebuie să transmiteți o solicitare instanței. Puteți transmite o solicitare fie Tribunalului districtual, fie Instanței regionale. Instanța căreia îi transmiteți solicitarea depinde de suma pe care doriți să o obțineți pentru întreținere.

Tribunalul districtual 
În prezent, Tribunalul districtual poate acorda orice sumă până la 500,00 € pe săptămână pentru un soț/o soție / un partener civil și 150,00 € pe săptămână pentru fiecare copil.

Instanța regională
Puteți transmite o solicitare către Instanța regională dacă doriți să obțineți mai mult de 500,00 € pentru un soț/o soție/un partener civil și peste 150,00 € pe săptămână pentru fiecare copil.

Atât Tribunalul districtual, cât și Instanța regională pot emite ordine de plată a unor sume paușale pentru întreținere?
Atât Tribunalul districtual, cât și Instanța regională pot emite ordine pentru plata unor sume paușale pentru întreținere, cu toate că, în prezent, Tribunalul districtual nu poate emite un ordin pentru o sumă mai mare de 15.000 €.

Cum poate fi achitată întreținerea?
Un ordin de întreținere îi poate impune unei persoane să achite întreținerea direct către cealaltă persoană, fie în numerar, fie într-un cont bancar sau în alt cont. 

De asemenea, o instanță poate dispune ca întreținerea să fie achitată către grefierul Tribunalului districtual care apoi o transmite către persoana care o primește. În prezent, conform uzanțelor, Instanța dispune întreținerea să fie mai degrabă achitată direct către cealaltă persoană decât prin intermediul grefierului Tribunalului districtual.

Ce pot face dacă nu este plătită întreținerea care îmi este datorată?
Dacă întreținerea nu este plătită, puteți solicita din partea instanței:-
· o hotărâre de poprire pe câștiguri. Aceasta poate fi efectuată numai dacă partea plătitoare este angajată. Hotărârea de poprire pe câștiguri îi solicită angajatorului acestei persoane să deducă întreținerea din câștigurile acesteia și să o trimită grefierului instanței sau părții destinatare; sau
· un ordin de aplicare a punerii în întârziere privind achitarea întreținerii. Acesta poate fi emis indiferent dacă partea plătitoare este sau nu angajată. Instanța poate fi emite un mandat de arestare a părți plătitoare dacă aceasta nu se înfățișează în instanță după ce îi sunt transmise procedurile de punere în aplicare. Sancțiunea supremă poate fi pedeapsa cu închisoarea a părții plătitoare dacă se face dovada în fața instanței că aceasta mai degrabă nu dorește decât nu poate să plătească.




Beneficiile din ajutoare sociale
Dacă solicitați plăți de ajutoare sociale de la Departamentul de Protecție Socială, este posibil ca Departamentul respectiv să vă ceară să solicitați întreținerea, dacă aveți dreptul la întreținere, dar nu primiți nicio astfel de plată. 

Cum poate fi modificată sau cum poate înceta plata întreținerii?
O persoană care plătește sau primește întreținere, poate să solicite din nou instanței să emită ordinul de întreținere pentru:
· o variație a ordinului de întreținere, de exemplu, o modificare a sumei întreținerii, de exemplu, o persoană poate căuta să obțină o sumă mai mare.
· lichidarea unui ordin de întreținere, fapt care înseamnă încetarea obligației de plată. În general, aceste solicitări sunt efectuate dacă a avut loc o schimbare în situația părții plătitoare de la emiterea ordinului. 
· Dacă se solicită lichidarea ordinului din cauză că persoana care plătește întreținerea este în incapacitate de plată, această persoană va trebui să facă dovada acestui aspect în instanță.

De asemenea, Instanța poate decide să varieze întreținerea când este vorba despre solicitare de punere în aplicare și este clară că împrejurările s-au schimbat de la emiterea ordinului de întreținere.

Este posibil să se obțină întreținerea de la persoane care locuiesc în altă țară?
Este posibil să se obțină și să se pună în aplicare un ordin de întreținere față de persoane care locuiesc în anumite țări străine. Mai multe informații cu privire la obținerea unei astfel de întrețineri de la un soț/o soție sau un partener care locuiește în străinătate se pot obține de la centrul local de avocatură.
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