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介绍
此手册旨在提供有关儿童和家庭服务机构（Tusla）关于儿童养育和福利问题的申请的相关信息。此手册同样提供有关法律援助委员会相关服务以及其他可能对您有帮助的服务的相关信息。如果您曾经收到过Tusla的服务或通知，请您联系法律援助委员会，委员会会帮助您联系最近的法律中心，或者，您也可以方位委员会的网站www.legalaidboard.ie获得更多信息。

背景介绍
根据相关法律条文，为了保证儿童最佳的成长和发育，最有利的成长环境是儿童的原生家庭。但是法律也注意到在一些情况下，儿童无法在家庭中获得足够的照顾，或者他们健康的福利无法得到保障。在这种情况下，Tusla有义务对儿童福利进行监管，并且在有需要的时候，将儿童纳入寄养系统。您可能会发现，在一些情况下，您无法照顾自己的子女，或者在养育子女的过程中，您发现了一些问题。在这种情况下，您可以自愿向Tusla申请，将子女纳入Tusla的寄养系统。您可以随时申请终止Tusla对您子女的寄养。如果Tusla对您子女的福利表示强烈担忧，但是您不愿意让您的孩子进入寄养系统，Tusla可以向法院申请寄养法令。或者，当您自愿将子女纳入寄养系统并申请终止寄养时，如果Tusla有理由认为您的子女需要继续留在寄养系统中时，Tusla同样可以向法院申请寄养法令。


什么是寄养法令？
寄养法令是由法院下达，决定将儿童收入Tusla寄养系统的法令。 

什么是临时寄养法令和紧急寄养法令？
临时寄养法令或者紧急寄养法令是由法院下达，决定将您的子女短时间纳入Tusla寄养系统的法令。在寄养法令被提交，但是还未进行审理的情况下，法院可能下达临时或者紧急寄养法令。紧急寄养法令可以在未通知您的情况下被执行。

谁可以申请寄养法令？审理将在哪里进行？
寄养法令的审理通常由Tusla申请，并且通常由当地地区法院进行审理。 

我怎样可以知道Tusla 是否决定申请将我们子女纳入寄养系统？
在大多数情况下，Tusla会通知您他们的决定。如果他们没有直接通知您，他们可能会通过律师向您传达申请通知（Notice of Application）的文件。这份文件会告知您Tusla决定向法院申请将您的子女纳入寄养系统。在上述两种情况发生时，您需要尽快咨询律师。
	
如果我收到了寄养法令的申请，但是我没有能力聘请律师，我应该怎么做？

您应该立即联络您当地的法律中心，法律援助委员的工作人员会协助您填写申请表。如果您在都柏林居住，您可以访问位于Chancery Street （地区法院所在地）的法律援助委员会法律中心。

您需要提供有关您的收入和财产的信息。我们会尽快处理您的申请。如果您已经获得了庭审的日期，我们会优先处理您的申请，保证您尽早获得律师的服务。如果您的案件还没有开始审理，您的申请不一定会被优先处理，我们会基于您的具体情况做出决定，所以在您获得Tusla的通知后，请务必尽快联系法律中心。您的律师会针对您的案件，为您提出建议，并且，您的律师会告诉您怎样做可以增大您能够被判决继续抚养您的子女的几率。


我的子女已经被纳入了寄养系统，我是否可以申请法律服务？
可以。在这种情况下，您需要在访问法律中心时携带紧急或者临时寄养法令的副本。

我的子女的另一方父母是否会由同一律师来代表？
在您满意的情况下，您的律师会考虑是否由他/她一人代表父母双方。通常情况下，父母双方需要不同的代表律师。在这种情况下，您的配偶/伴侣需要向另一家法律中心提出申请。


庭审中会发生什么？
在庭审中，Tusla会向法庭申请将您的子女纳入寄养系统，并且会提供相关证据。Tusla需要证明您的子女已经或者正在受到侵害，虐待，忽视，和性侵害，或者您的子女的健康和福利无法得到保障。相关证人，比如社工，可能出席并向法官出示证据。您同样可以提供相关证据，或者申请相关证人出席。

什么是诉讼监护人（Guardian ad litem）? 
在一些情况下，法院会指派诉讼监护人，并指派一名律师代表诉讼监护人以及儿童。诉讼监护人会针对儿童的利益向法庭提供建议。诉讼监护人同样会告知法庭儿童本人的意愿。诉讼监护人会咨询儿童，儿童的家人，以及其他了解儿童和其家庭的机构。这个咨询过程可以确保儿童的最大利益在法庭上得以呈现。

谁会决定寄养法令的下达？
这个决定由法官下达。在做出最终决定前，法院可能进行多次的庭审，并在此期间下达临时寄养法令。

如果法院下达了寄养法令，Tusla 可以做出哪些决定？
Tusla会根据儿童的利益，做出决定。比如，Tusla可能决定将儿童送达寄养家庭或者住宿机构。

寄养法令的有效期是多久？
寄养法令的有效期可以一直到儿童成年，比如，直到儿童十八周岁生日或者，或者基于法庭的审理，短期有效。Tusla可以申请法令的延期。

什么是监管法令？
如果Tusla对儿童的情况感到担忧，但是认为其情况不适合申请寄养法令，Tusla可能申请监管法令。监管法令要求相关工作人员拜访儿童的家庭，并且为儿童的父母提供育儿的指导。

寄养法令的决定是怎么完成的？
一些家长可能自愿决定将子女纳入寄养系统。Tusla在认为儿童无法获得正常的养育时，有义务向地区法院提出申请。

我可以为我的代表律师提供哪些帮助？
为了达到最佳的效果，您的律师可能要求您提供相关的信息。这是为了确保您的代表律师可以掌握全部的信息。
 
您需要提供所有Tusla寄给您的文件，或者Tusla的律师寄给您的任何需要您的律师注意的文件。请您务必保证自己可以出席全部的预约/庭审。如果您无法出席预约，比如身体不适，请尽早提前通知法律中心。

您的律师会随时与您保持联络，并且以书信的形式通知您案件的进展以及可能的审理结果。您的律师可能联络您的医生（GP），因为您的律师可能需要有关于您的家庭成员或者其他重要信息。此外，如果您的家庭成员可以为您提供帮助，您的律师会在您的允许下联系您的家庭成员。您的律师可能要求他们提供对案件有利的证据。

如果法令已经下达，会发生什么？
如果法令已经下达，您的律师会为您提供有关建议，有关法院设定的复审日期，以及任何有关的信息。您的律师同样会与您讨论将您的案件转交给其他法院审理的可能性，以及与Tusla协商关于您探望您的子女的安排，或者在您无法与Tusla达成共识的情况下，您的律师会协助您向法院提出申请，要求法院判决您与子女联络的安排。

法院可能下达其他法令吗？
法院可能下达其他有关于您的子女的法令。比如上一条中提到的有关与子女联络的安排。在情况发生变化时，法院有权力解除寄养法令，并且可能考虑让子女重新与您一起生活。
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