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Bainisteoir Taighde - Baile Átha Cliath (Ardoifigeach Feidhmiúcháin) 

Is gníomhaireacht stáit neamhspleách an Bord um Chúnamh Dlíthiúil a sholáthraíonn cúnamh agus comhairle dlíthiúil ar chostas beag i gcásanna sibhialta do dhaoine ar ioncam íseal. Is é misean an Bhoird “réiteach éifeachtach ar dhíospóidí sibhialta a éascú trí chúnamh dlíthiúil agus seirbhísí eadrána éifeachtúla agus inrochtana a chur ar fáil agus chun bainistíocht agus riarachán éifeachtach a dhéanamh ar scéimeanna cúnamh dlíthiúil coiriúil an Stáit.”
Táthar ag glacadh le hiarratais don phost mar Bhainisteoir Taighde laistigh den Bhord um Chúnamh Dlíthiúil. Beidh an t-iarrthóir a roghnófar bunaithe i mBaile Átha Cliath. Tar éis an chomórtais, bunófar Painéal agus líonfar na poist shealadacha agus bhuana ón bPainéal seo sna 12 mhí tar éis bhunaithe an Phainéil.

Íocfar tuarastal an Bhainisteora Taighde ag scála an Ardoifigigh Fheidhmiúcháin – Ranníocaíocht Phearsanta Pinsin (RPP) a bhíonn idir €48,028 agus €56,441 san iomlán in aghaidh na bliana agus a íoctar i 7 n-incrimint bhliantúil (más seirbhís shásúil an tseirbhís a tugadh). Ardaíonn dhá incrimint fhadseirbhíse, iníoctha tar éis 3 agus 6 bliana breise, an scála tuarastail suas go dtí €58,466 san iomlán in aghaidh na bliana agus €60,486 san iomlán in aghaidh na bliana. 

Cuireann an Bord ar fáil deiseanna fairsinge le haghaidh breisoiliúna, agus tá deiseanna ann chun ardú céime a fháil laistigh den Bhord. 

Tá tuilleadh eolais, lena n-áirítear foirm iarratais, le fáil ar shuíomh gréasáin an Bhoird www.legalaidboard.ie.

Chun iarratas a chur isteach, seol r-phost le foirm iarratais chomhlánaithe agus CV le litir chumhdaigh chuig 

r-phost: recruitment @legalaidboard.ie

Is é an dáta deiridh le haghaidh iarratais ná Déardaoin 6ú Nollaig ag 4 i.n.
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