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	Przemoc domowa może być przemocą fizyczną, seksualną, emocjonalną lub psychiczną, która zagraża bezpieczeństwu lub dobru członków rodziny i niektórych osób w innych relacjach domowych.

Jeśli Państwo lub Państwa dzieci jesteście narażeni na przemoc w rodzinie, można zgłosić agresywną osobę do Garda Síochána. Można również złożyć wniosek do sądu o długoterminowy nakaz ochrony (safety order), nakaz ochrony (protection order), interwencyjny zakaz zbliżania się i nakaz opuszczenia lokalu (emergency barring order), tymczasowy zakaz zbliżania się i nakaz opuszczenia lokalu (interim barring order) lub zakaz zbliżania się i nakaz opuszczenia lokalu (barring order).





Czym jest przemoc domowa? 
Przemoc domowa może być przemocą fizyczną, seksualną, emocjonalną lub psychiczną, która zagraża bezpieczeństwu lub dobru członków rodziny i niektórych osób w innych relacjach domowych.

Czy ja lub moje dzieci mogą chronić się przed agresywną osobą w domu?
Tak, można:
1.	Zgłosić sprawę do Gardaí. Przemoc fizyczna lub seksualna jest przestępstwem. Gardaí mają prawo aresztować i oskarżyć agresywną osobę.

2.	Zwrócić się do sądu o wydanie nakazu zgodnie z przepisami dotyczącymi przemocy domowej. Sąd może wydać długoterminowy nakaz ochrony, nakaz ochrony lub zakaz zbliżania się wobec małżonka lub partnera, również w przypadku, gdy osoby nie mieszkają razem. Nakazy te są wydawane jeśli konieczna jest ochrona dobra lub bezpieczeństwa drugiego małżonka / partnera lub dzieci pozostających na utrzymaniu.

Jakiego rodzaju ochrona jest dostępna w ramach przepisów dotyczących przemocy w rodzinie?
Sąd może chronić na pięć głównych sposobów:
· Długoterminowy nakaz ochronny (Safety order)
Długoterminowy nakaz ochronny (Safety order) zabrania osobie użycia przemocy lub grożenia przemocą osobie, która uzyskała nakaz ochrony lub dzieciom pozostającym na utrzymaniu. Nakaz ochrony nie wymaga od osoby opuszczenia domu, w którym zamieszkuje. Osoby niepozostające w związku małżeńskim nie muszą mieszkać wspólnie lub mieć historię wspólnego zamieszkania w przeszłości, aby ubiegać się o nakaz ochrony;

· Nakaz ochrony (Protection order)
Nakaz ochrony (Protection order) jest tymczasowym nakazem ochrony, który sąd może wydać, gdy osoba ubiega się o długoterminowy nakaz ochrony (safety order) lub zakaz zbliżania się i nakaz opuszczenia lokalu (Barring order). Nakaz ochrony obowiązuje tylko do czasu rozprawy przed sądem w sprawie o wydanie długoterminowego nakazu ochrony lub zakazu zbliżania się i nakazu opuszczenia lokalu. Osoby nie muszą mieszkać wspólnie lub mieć historię wspólnego zamieszkania w przeszłości, aby ubiegać się o nakaz ochrony (Protection order).

· Zakaz zbliżania się i nakaz opuszczenia lokalu (Barring order)
Zakaz zbliżania się i nakaz opuszczenia lokalu (Barring order) nakłada obowiązek na osobę, przeciwko której wydany jest nakaz, aby opuściła dom i przebywała z dala od domu (miejsce zamieszkania) osoby ubiegającej się o nakaz lub dzieci pozostających na utrzymaniu;

· Tymczasowy zakaz zbliżania się i nakaz opuszczenia lokalu (Interim barring order)
Tymczasowy zakaz zbliżania się i nakaz opuszczenia lokalu (Interim barring order) jest tymczasowym nakazem usunięcia z domu. Jest wydawany jedynie w wyjątkowych okolicznościach, ponieważ jest wydawany bez powiadomienia osoby, przeciwko której jest składany. Gdy sąd jest zdania, że istnieją uzasadnione podstawy, by sądzić, że istnieje bezpośrednie zagrożenie wyrządzenia znaczącej krzywdy wnioskodawcy lub dowolnej osobie pozostającej na utrzymaniu, może wydać nakaz tymczasowy. Nakaz tymczasowy wydany bez powiadomienia osoby, przeciwko której jest składany, może trwać nie dłużej niż osiem dni. Kolejne nakazy mogą być wydane do momentu pełnego rozpatrzenia sprawy;

· Interwencyjny zakaz zbliżania się i nakaz opuszczenia lokalu (Emergency barring order) 
	w określonych okolicznościach dostępny jest interwencyjny zakaz zbliżania się i nakaz opuszczenia lokalu, dla osób mieszkających razem i rodziców dorosłych dzieci, którzy nie byliby normalnie w stanie ubiegać się o zakaz / tymczasowy zakaz zbliżania się i nakaz opuszczenia lokalu, ponieważ mają mniejsze prawa własności w miejscu zamieszkania niż ta osoba przeciw której jest wydawany nakaz. Zakaz może być wydany bez powiadomienia osoby, przeciwko której jest składany, może trwać nie dłużej niż osiem dni.

	Wszystkie nakazy, w tym zakaz śledzenia lub komunikowania się (w tym drogą elektroniczną) z wnioskodawcą lub osobą/dzieckiem pozostającym na utrzymaniu.

Jak długo obowiązuje nakaz?
Sąd rejonowy może wydać:
· długoterminowy nakaz ochronny (Safety order) na dowolny okres maksymalnie do pięciu lat, oraz 
· zakaz zbliżania się i nakaz opuszczenia lokalu (Barring order) na dowolny okres do trzech lat. 
Te nakazy mogą zostać przedłużone.
Sąd okręgowy i sąd wyższej instancji mogą wydawać nakazy na czas nieokreślony. 

Kto może ubiegać się o środki ochrony w związku z przemocą domową?
Następujące osoby mogą ubiegać się o nakazy na mocy przepisów dotyczących przemocy domowej:
· małżonkowie i byli małżonkowie;
· partnerzy cywilni i byli partnerzy cywilni;
· konkubenci;
· rodzice dorosłych dzieci, którzy chcą ubiegać się o ochronę przed tymi dziećmi; 
· osoby żyjące razem w związku, który nie jest sformalizowany; 
· osoby w związku, które nie mieszkają razem, oraz 
· rodzic dziecka przeciwko drugiemu rodzicowi.  

Kiedy sąd może wydać długoterminowy nakaz ochronny (Safety order) konkubentom?
Sąd może wydać długoterminowy nakaz ochronny (Safety order) (również nakaz Protection order), jeżeli strony żyją razem w bliskim związku.
 
Kiedy sąd może wydać zakaz zbliżania się i nakaz opuszczenia lokalu (Barring order) konkubentom?
Sąd może wydać zakaz zbliżania się i nakaz opuszczenia lokalu (Barring order), konkubentom, którzy żyli razem w bliskim związku.

Kiedy sąd może wydać długoterminowy nakaz ochronny (Safety order) nakaz ochrony (Protection order) osobom, które nie mieszkają razem?
Wszyscy partnerzy w bliskiej relacji mogą starać się o długoterminowy nakaz ochrony (Safety order) oraz nakaz ochrony (Protection order) ochronę i nie muszą mieszkać razem.

Kiedy nakaz opuszczenia lokalu (Barring order) nie zostanie wydany konkubentom?
Nakaz opuszczenia lokalu (Barring order) nie zostanie wydany konkubentowi, który jest właścicielem miejsca zamieszkania lub który ma większe prawa własności niż osoba wnioskująca o ochronę.

Czy mogę uzyskać ochronę przed dorosłym dzieckiem?
Tak, można ubiegać się o wydanie długoterminowego nakazu ochrony (Safety order) lub nakazu opuszczenia lokalu (Barring order) przeciwko agresywnemu dorosłemu dziecku.

Kiedy sąd NIE WYDA nakazu opuszczenia lokalu (Barring order) wobec dziecka?
Sąd nie wyda nakazu opuszczenia lokalu (Barring order) dla dziecka, które:
· pozostaje na utrzymaniu;
· jest właścicielem miejsca zamieszkania, lub 
· które ma większe prawa własności niż rodzic ubiegający się o ochronę.

Kiedy osoby mieszkające razem mogą ubiegać się o ochronę przed drugą osobą?
Osoby mieszkające razem w tym samym domu mogą ubiegać się o ochronę przed drugą osobą. Osoba, przed którą wnioskuje się o ochronę, musi mieć ukończone 18 lat. Jednakże sąd nie przyzna ochrony, jeżeli uważa, że istnieje stosunek umowny między osobami. 

Czy dziecko pozostające na utrzymaniu może ubiegać się o ochronę?
Nie. Rodzic może ubiegać się o ochronę w imieniu swojego dziecka.  

Agencja ds. dzieci i rodziny (Tusla) może ubiegać się o ochronę w imieniu osoby lub dzieci na utrzymaniu tej osoby, w okolicznościach, w których dana osoba nie może się o to ubiegać osobiście.

Co się stanie, jeśli jakaś osoba nie zastosuje się do nakazu sądowego?
Naruszenie dowolnego nakazu wydanego na mocy ustawodawstwa o przemocy domowej jest przestępstwem kodeksu karnego. Gardaí mogą aresztować i oskarżyć osobę, która narusza taki nakaz.

Inne przestępstwa karne
Niezależnie od tego, czy nakazy sądowe są wydawane na podstawie przepisów dotyczących przemocy domowej, przemoc fizyczna lub seksualna jest przestępstwem. Gardaí mają prawo aresztować i oskarżyć agresywną osobę. W przypadku osób będących w związku małżeńskim przestępstwem jest również zabieranie artykułów gospodarstwa domowego z domu rodzinnego, podczas gdy toczą się postępowania na mocy przepisów dotyczących przemocy domowej. 

Sąd może wydać inne nakazy równocześnie z nakazami dotyczącymi przemocy domowej
W tym samym czasie, kiedy sąd rozpatruje wniosek o wydanie nakazu (lub nakazów ) na mocy przepisów dotyczących przemocy domowej, może również wykonywać czynności związane z nakazem alimentacyjnym, opieki i kontaktów, opieki nad dziećmi i nakazami na mocy przepisów o ochronie domu rodzinnego. Ogólnie rzecz biorąc, sądy preferują oddzielne wnioski o wydanie tych nakazów.

Czy muszę zapłacić składkę na pomoc prawną w sprawach dotyczących przemocy domowej?
Nie. O ile osoba spełnia wymagania kryteriów dochodów rozporządzalnych i kapitału rozporządzalnego dla celów pomocy prawnej, a jedynym wnioskiem wniesionym do sądu o środek zapobiegawczy jest wniosek w związku z przemocą domową, nie trzeba płacić składki na pomoc prawną.

Centrala: Legal Aid Board, Quay Street, Cahirciveen, Co. Kerry, V23 RD36.
Tel:  (066) 947 1000
Faks: (066) 947 1035
Infolinia: 1890 615 2000
Witryna internetowa: www.legalaidboard.ie




