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	Aby uzyskać pomoc i poradę w zakresie prawa cywilnego, dochód rozporządzalny osoby nie może przekraczać €18000, a kapitał rozporządzalny nie może przekraczać €100000.

Określenie rozporządzalny wiąże się z przyznaniem pewnych zwolnień. Zwolnienia od kwoty dochodu dotyczą współmałżonka, dzieci, zakwaterowania, niektórych podatków od dochodu i opieki nad dzieckiem. Zwolnienia od kapitału odnoszą się do pożyczek i długów.

Zazwyczaj należy zapłacić składkę wynoszącą co najmniej €30 za poradę prawną i €130 za reprezentację w sądzie. 

Jeśli sprawa dotyczy agencji Tusla starającej się o opiekę nad Państwa dziećmi, nie trzeba opłacać składki.




Jak dowiedzieć się czy przysługuje mi prawo do obsługi prawnej?
Ubiegając się o pomoc prawną, należy poinformować (w formularzu wniosku) o wszystkich swoich dochodach i majątku. Jest to ocena finansowa. Rada ocenia dochody i majątek, przyznaje zwolnienia i decyduje, czy można uzyskać pomoc prawną i poradę. 

Jeśli Rada zdecyduje o świadczeniu pomocy i porady prawnej w sprawach cywilnych, obliczy również jaką kwotę (składkę) trzeba zapłacić przed otrzymaniem porady lub pomocy prawnej.

Jeśli trzeba przeprowadzić sprawę w sądzie, Rada przyjrzy się szczegółom sprawy. Prawnik wyjaśni, z czym się to wiąże.

Kryteria finansowe kwalifikacji do pomocy
Jakie są finansowe kryteria zakwalifikowania się do pomocy?
Dochody, po odjęciu niektórych odliczeń na pewne wydatki (dochód rozporządzalny), nie mogą być wyższe niż €18000. Kapitał, po odjęciu pewnych odliczeń na pożyczki i długi (kapitał rozporządzalny), nie może być wyższy niż €100000. 

Do kapitału (majątku) nie wlicza się domu rodzinnego, ale nie odlicza się kredytu hipotecznego wziętego pod zastaw domu.


Czy zawsze trzeba wypełniać oświadczenie o środkach i kapitale
Nie. Jeśli można zadeklarować, że jedynym źródłem dochodu jest zasiłek z opieki społecznej, a aktywa nie przekraczają €4000, nie trzeba wypełniać oświadczenia o posiadanych środkach i kapitale.

Gdzie mogę otrzymać formularz wniosku? 
Można złożyć wniosek przez Internet, na witrynie www.legalaidboard.ie. Ewentualnie można otrzymać wniosek w wersji papierowej w dowolnym biurze Rady ds. pomocy prawnej i odesłać go do najbliższego centrum prawnego.

Dochód
Jak oceniany jest dochód?
Pierwszym krokiem jest wypełnienie oświadczenia o posiadanych środkach na formularzu wniosku o obsługę prawną. W tym formularzu należy podać następujące informacje: 

Dochód — to całkowity dochód, na przykład wynagrodzenie, pensja, wypłaty z opieki społecznej (chociaż niektóre świadczenia z opieki społecznej, takie jak zasiłek na dziecko i zasiłek opiekuńczy, nie są wliczane), emerytura; oraz
Pewne okoliczności osobiste, a także określone wydatki, w celu podjęcia decyzji, jakie zwolnienia można zastosować dla dochodu w celu obliczenia dochodu rozporządzalnego. 

Odliczenia są następujące:

	Odliczenia 
	Maksymalna kwota

	Współmałżonek / partner
	€3,500

	Dorośli i dzieci pozostający na utrzymaniu
	€1600 na osobę pozostającą na utrzymaniu

	Koszty mieszkania
	€8,000

	Opieka nad dzieckiem 
	€6000 na dziecko 

	Podatek dochodowy
	Pełna kwota

	PRSI
	Pełna kwota

	Powszechny podatek fiskalny i zdrowotny
	Pełna kwota

	Otrzymane płatności ex-gratia 
	Odliczenie €20 od każdej płatności otrzymanej co tydzień.




Rada obliczy dochód rozporządzalny i poinformuje o wysokości składki do zapłacenia. 

Można wypełnić formularz wniosku samodzielnie lub personel centrum prawnego może pomóc wypełnić formularz, jeśli jest to niemożliwe. 

Na witrynie internetowej rady zamieszczono internetowy wskaźnik, który pomaga petentom ustalić, czy kwalifikują się finansowo. Wskaźnik nie gwarantuje kwalifikowania się finansowego do korzystania z usług prawnych. Jest tylko wskazówką. 

Jak potwierdzić główne źródło dochodu i odliczenia?
Może być wymagane potwierdzenie głównego źródła dochodu przez przedstawienie, na przykład:
kopii ostatniego odcinka wypłaty;
kopii odcinka wypłaty świadczeń socjalnych; oraz
książkę czynszu / oświadczenie o hipotece. 

Możemy zwrócić się do Wydziału opieki społecznej o zbadanie środków każdej osoby ubiegającej się lub korzystającej z obsługi prawnej.

W niektórych przypadkach możemy poprosić o przedstawienie dodatkowej dokumentacji dotyczącej uprawnień do pomocy prawnej. 

W jaki sposób obliczane są zasoby kapitałowe?
Wartość domu jest wyłączona z oceny zasobów kapitałowych.

Jeśli zasoby kapitałowe przekraczają €4000, należy wypełnić oświadczenie o posiadanym kapitale na formularzu wniosku. Wymagane są następujące informacje:
Kapitał — łączny kapitał każdego rodzaju, w formie nieruchomości; samochód; gotówka w domu, w banku; inwestycje lub inne zasoby; oraz
Długi — można otrzymać odliczenie na niektóre długi, które mogą zostać potrącone z kapitału w celu obliczenia kapitału rozporządzalnego, na przykład pożyczki z kasy pożyczkowej. 

Składka
Za korzystanie z porady prawnej lub pomocy prawnej, należy opłacić składkę, chyba że pomoc prawna dotyczy wniosku Agencji ds. dzieci i rodziny (Tusla) o umieszczenie dzieci pod nadzorem lub pod opieką agencji, lub pomoc prawna dotyczy nakazu w sprawie przemocy domowej w Sądzie rejonowym. Nakaz w sprawie przemocy domowej obejmuje zakaz zbliżania się i nakaz opuszczenia lokalu (Barring order), tymczasowy zakaz zbliżania się i nakaz opuszczenia lokalu (Interim barring order), długoterminowy nakaz ochronny (Safety order) lub nakaz ochrony (Protection order).

Porada prawna
Minimalna składka wynosi €30 za poradę prawną, maksymalna składka wynosi €150. Faktyczna kwota będzie zależeć od dochodu rozporządzalnego. 

Pomoc prawna
Za korzystanie z pomocy prawnej należy opłacić składkę zależną od dochodu i kapitału rozporządzalnego. Składka będzie wynosić co najmniej €130, ale może być wyższa.

Faktyczna kwota do zapłacenia będzie zależeć od: 
dochodu rozporządzalnego, oraz
kapitału rozporządzalnego, jeśli taki jest. 

Koszty świadczenia usług prawniczych w danym przypadku mogą być również brane pod uwagę.  

Osobna składka jest płatna za każdy wniosek.

Co się stanie, jeśli otrzymam informację o koszcie? 
Kiedy klient otrzyma informację o koszcie związanym ze sprawą, składkę należy wpłacić na Funduszu pomocy prawnej, z którego Rada korzysta do pokrycia kosztów świadczenia usługi prawnej.  Zwykle nie dzieje się to w sprawach prawa rodzinnego.

W sprawach niezwiązanych z prawem rodzinnym, jeśli sprawa jest wygrana, zazwyczaj klient otrzymuje zwrot kosztów. Jeśli z drugiej strony klient przegra sprawę, może być zobowiązany pokryć koszty drugiej strony. W takim przypadku nie ponosimy odpowiedzialności za zapłacenie kosztów drugiej strony.

Co się stanie, jeśli wygram lub zatrzymam pieniądze lub inne mienie w mojej sprawie?
Jeśli klient wygra lub zatrzyma pieniądze lub mienie w wyniku wygrania swojej sprawy, Rada może, z pewnymi wyjątkami, wykorzystać te pieniądze lub mienie, aby zapłacić za udzieloną pomoc prawną. Należy wpłacić na Fundusz pomocy prawnej wszelkie wygrane lub zatrzymane w wyniku sprawy pieniądze, które nie podlegają zwolnieniom. Rada odliczy swoje koszty i odda pozostałą kwotę. 

Jeśli jest to nieruchomość (na przykład dom lub ziemia), którą klient otrzymuje lub zachowuje, Rada ma prawo do nałożenia „obciążenia” na mienie, tak, że nie można nieruchomości sprzedać do czasu zapłacenia Radzie. Nie zawsze jest to praktykowane.

Co należy zrobić, jeśli nastąpiła zmiana w mojej sytuacji finansowej?
Osoba otrzymująca pomoc prawną, musi poinformować Radę (za pośrednictwem swojego prawnika) o wszelkich zmianach dochodu lub kapitału - na przykład o otrzymanych podwyżkach, zmianie świadczenia z opieki społecznej lub zakupie nowego samochodu lub domu.

Powodem jest konieczność zachowania uprawnienia do korzystania z usług prawnych dopóki sprawa nie zostanie zamknięta. Tylko dlatego, że sytuacja finansowa klienta uległa poprawie, nie oznacza to, że Rada wstrzyma pomoc prawną, chociaż może poprosić o zapłacenie wyższej składki.

Co się stanie, jeśli nie powiadomię centrum prawnego o zmianie sytuacji?
Jeśli klient nie powiadomi o zmianie dochodów lub kapitału, a Rada pozyska informacje o takiej zmianie, może zdecydować o zaprzestaniu świadczenia pomocy prawnej. W ulotce „Odmowa świadczenia usług prawnych„ opisano ten proces. W niektórych okolicznościach, gdy Rada „odwoła”, a nie „wypowie” prawa do pomocy prawnej, może zaistnieć konieczność spłacenia wszystkich kosztów poniesionych na zapewnienie pomocy klientowi.

Wyłączenie odpowiedzialności:
Informacje zawarte w tej ulotce są aktualne na styczeń 2019 roku. Jednak kryteria, zwolnienia i składki na pomoc prawną są stale kontrolowane, lecz rząd może je zmienić w dowolnym czasie. Najnowsze informacje można znaleźć na naszej witrynie internetowej legalaidboard.ie. 

Więcej informacji mogą udzielić pracownicy Rady.

Centrala: Legal Aid Board, Quay Street, Cahirciveen, Co. Kerry, V23 RD36.
Tel: (066) 947 1000  
Faks: (066) 947 1035
Infolinia: Nr. 1890 615 2000
Witryna internetowa: www.legalaidboard.ie





